



中国2010年上海世博会唯一指定白酒

中国糖酒周刊

协办:中国贵州茅台酒厂有限责任公司

经理日报

THE MANAGER'S DAILY
责编:陈燕 编辑:王长才
版式:陈松 校对:刘晓燕

2010年4月26日 星期一

C4

台海通道工程的倡导者和推动者

——访中华千秋大业酒公司董事长潘亚中

□ 刘晴



台湾海峡和平发展研究院院长考察平潭

感悟人生: 每个人都有自己的梦想。一个人的品行、修为、视野, 决定了梦想翅膀煽动的幅度; 每一个爱国人士都想强国, 强国的方向、角度、胸怀, 决定了英雄不朽丰碑的位置和高度。

在民族品牌酒的行列中, 茅台和五粮液被大家所熟知。但近几年来, 一个崭新的民族品牌也已经悄然问世。与其他民族品牌相比, 它不仅有着自己独到的酒文化, 更有着让人振奋的酒精神——这就是: 中华千秋大业酒!

仔细端详着酒瓶, 酒瓶的设计, 是一本卷起来的线装版的书。而酒瓶的封面却是像地理图册一样的美景画面。画面的一端是福建福州的平潭岛, 另一端是台湾的新竹市, 而连接平潭岛与新竹市的中间部分, 则是振奋人心的最宏伟的画面——“海上长城”。

也许有人会问: 只知道秦始皇时候的万里长城, 什么是“海上长城”? 这个“海上长城”又有什么作用呢? 带着这样的疑问, 笔者采访了中华千秋大业酒公司董事长潘亚中先生。

原来这“海上长城”指的是学术界统称的“台海通道工程”, 也就是北京到台北的高速公路和高速铁路, 跨越台湾海峡的一段。俗称“海上长城”。规划北京到台北高速公路是保证国家高速公路网完整性的需要。建成大陆和台湾间直接的高速公路通道也是人类历史性工程的突破, 它将方便两岸人民经济往来和交流, 造福两岸同胞。举世瞩目的在建工程, 平潭海峡大桥预计在2010年完工。标志着“台海通道工程”——这一宏伟事业从理论成功的走向实践。因此, “海上长城”也被称为中华民族的“千秋大业”工程。

据台海通道工程方案的总策划潘亚中介绍, 1992年他在美国时, 为了推动祖国的统一和国家的发展, 他就开始和有关教授、专家联合发起成立了“台湾海峡和平发展研究院”, 并竭尽全力地提出了《关于在台湾海峡筑堤、铺路、架桥的构想》, 即从福建平潭到台湾新竹之间构筑一条长124公里的“中华统一大道”, 将海峡两岸紧密相连。并且, 近20年来, 潘先生多次邀请方晓阳、郭履仙、彭阜南、吴之明等海内外著名专家、教授, 对这一构想反复进行科学论证, 并组织召开“填海造陆, 强我中华论证方案研讨会”, 而最终以从福建平潭到台湾新竹的北线通道为最佳方案。

记者: 关于在台湾海峡筑堤、铺路、架桥的构想。你当初怎么会有这个想法? 策划缘起是什么?

潘亚中: 其实, 我之所以有这个想法, 主要有以下两个原因?

第一就是: 我当时到海外去, 身上就只有80美元, 因为大家知道, 自1840年以后, 我们国家一直都很贫弱。新中国建立之后, 我们的发展时间很短, 又遭到西方列强封锁了几十年。所以, 我1992年走的时候发展不多。到了海外之后, 再加上西方国家总是拿我们国家没有统一这一点来欺负我们中国, 特别是拿台湾来说事, 动不动就拿这一点来敲诈我们中国政府, 刺伤我们中国人的自尊心。大的国家拿台湾说事, 还情有可原, 他们力量强, 因为这个世界本身就是一个弱肉强食的世界。但是, 一些小国, 像太平洋一些小国, 只有一两万人口的小国, 也拿台湾来说事, 就是什么, 一会儿又跟台湾搞建交, 一会儿又跟大陆搞建交, 两边敲诈, 这边勒索了又到那边敲诈。凡是在国外的游子, 忧国忧民的思想都会更加强烈。在国内, 就几乎很难有这样深的感受。一般情况下, 都很难把这种人与人之间的不和谐, 提升到民族尊严的问题上来了。就在国外, 很容易就提升到民族尊严的问题上来了。就是民族自尊心受到特别大的刺激和伤害。所以, 产生了这种民族复兴的使命感。我认为, 要想复兴中华民族, 首先就必须得统一台湾, 就是这样一种想法。所以, 为了祖国的早日和平统一, 我策划了“强国之梦——填海造陆, 统一台湾, 复兴大中华”的构想。也就是学术界称的“台海通道工程”, 俗称“海上长城”。

第二个原因是: 毛泽东曾说过一句话, 不到长城非好汉。我不是什么好汉, 所以, 到现在我都还没有去过万里长

现在还没有登上过万里长城——因为我曾经多次在公开场合讲过, 如果我们国家不开建“台海通道工程”, 我这辈子就不去拜祭万里长城。在国外期间, 只要是能够进行宣传的渠道, 我几乎都做了。

但是, 海外的华人毕竟还是少数, 要想让国人了解这个概念, 只在海外宣传很有局限性的。我倡导修建“台海通道”这个工程, 除了是想促进祖国早日实现和平统一外, 更大的愿望是, 希望能够通过这个概念增强国人的民族意识与爱国精神, 希望我们每一个中国人, 从内心、骨子里面都是爱国的。2008年的地震, 中国人所表现出来的团结, 使我非常非常感动。我们中国是一个大国, 不能像一盘散沙一样让外国瞧不起。所以, 回国后, 也是2005年, 我继续组织一些专家对这一构想进行科学的再论证, 并在全国政协礼堂发起召开“填海造陆, 强我中华论证方案研讨会”。后来又发起召开了多次论证研讨。与此同时, 我就开始了各种渠道的宣传。我开始印刷各种小册子, 印刷年历和挂历, 把“台海通道”这个概念渗透到老百姓的心里去, 我最初是这样做的。当然, 我也仍然继续在报刊上进行宣传。要不是在国外积累了运作的资金, 要想让人们知道这个概念, 还真的很麻烦。可是后来我发现, 人们对小册子的印象并不是很深, 过不了多久就会忘记, 这样工夫就白花了。当今的社会, 已经是一个非常商业化的社会。而且, 人们对于酒文化很热衷。正常的吃喝是我们每天必须面对的话题。想到这些, 我便开始把“台海通道”的概念往生活方面联系。实践政治概念经济化, 经济概念产业化, 政治宣传生活化, 使人民群众在日常生活中感受民族精神和增强国家意识, 凝聚民族向心力。将“中华千秋大业”打造成中华民族的民族品牌, 为祖国的统一大业和经济建设贡献力量。意在将台海通道工程的理念变成商业产业化, 通过开发台海通道题材的系列产品将“中华千秋大业”的概念加以推广, 扩大台海通道工程在海内外的影响力。就这样生产出了“中华千秋大业酒”和“中华千秋大业饮料”等产品。我曾在联合国演讲过“世界经济交通大动脉”的构想。回国后也被邀请进行演讲。先后在人民大会堂、全国政协礼堂、人民大学、北京大学和香港等演讲过数十次。我演讲的激情, 使师生们听后也备受震撼, 看到他们表现出来的爱国热情, 给了我继续推动“台海通道工程”的力量。正是社会各界的精神鼓励, 使我一直在坚持着强烈的推动激情。

记者: “台海通道工程”, 为什么要选择平潭到新竹的北线方案?

潘亚中: 在所论证出的北线、中线和南线方案中, 大多数专家选择北线方案, 专家们都认为北线方案为最佳方案。主要是考虑到平潭的地理位置的优越性, 平潭距离福建省会福州市和长乐机场的直线距离都只有70公里左右。而平潭到台湾新竹之间的距离最近, 仅为68海里, 平均水深40米至60米。地震专家和地球物理学家以及工程地质学家、还有桥梁和隧道专家们不仅作了严谨、缜密的论证。而且, 大量的史料记载, 从1604年到2004年的400年间, 这里没有发生过7级以上地震。这表明, 从平潭到新竹实施填海修路架桥建设通道是完全可行的。

记者: 在我所听闻过的酒商中, 几乎都是为了个人的经济利益才兴办酒厂或者从事酒行业。“造酒而并非为了卖酒”还是我生平第一次听说。你的爱国精神实在是令人感动。你做中华千秋大业酒的真正目的是什么?

潘亚中: 我回国推的目的, 其实是出自我个人的自私的想法。一是我本人非常希望在我有生之年能够亲眼看到“台海通道工程”建成。二是我到

的生意, 只是希望能够把酒送给中央各部委、社会各界的精英。让大家通过酒文化的方式更能够了解“台海通道工程”的概念。

我生产出来的中华千秋大业酒, 几乎都送给了中央多个部委和社会各界的精英。全国人大常委会副委员长周铁农和400位将军、部长也先后为“台海通道工程”的构想——“海上长城”题词。中华千秋大业酒在《人民日报》海外版、《人民论坛》、《中国民族报》、《名牌时报》和美国《中国侨商》杂志等海内外数十家媒体报道后, 已经驰名海内外。现在, 全国已经有200多家媒体持续宣传。

你看, 中华千秋大业酒瓶的设计是一本卷起来的线装本的书, 她不仅是一只装酒的容器, 她的文化含量更承担着对中华民族文化的传承和中华民族精神的发扬。中华千秋大业酒瓶的设计理念: 这是一本书, 这是一本万世史书, 十年功德, 百年强国梦想, 中华千秋大业, 她将为未来的中华子孙留下一个万世基业。中华千秋大业这本书, 对每一个有良知的中国人来说, 是一本爱不释手的书。其酒瓶和酒盒上的图案昭示着中华民族未来的辉煌——北京—台北高速公路和高速铁路, 即学术界称的“台海通道工程”, 俗称“海上长城”, 这就是中华千秋大业酒的酒文化和酒精。

所以, 我做酒的目的是为了传播“台海通道工程”这个概念, 而不是为了卖酒。只要是认识我的人, 我几乎都会送酒给他们。酒送的越多, 了解“海上长城”的人也就越多。

同时, 我是想通过酒文化的载体, 激发全国人民的爱国热情。增强中华民族的凝聚力和向心力。当我们每一个中华儿女团结起来的时候, 一定是这个世界上最牢固的“民族精神长城”。有了“海上长城”和“民族精神长城”, 中国必然会真正的崛起! 我不仅生产中华千秋大业酒, 也在准备生产中华千秋大业茶、中华千秋大业饮料和“祖国统一时间表”的手表。就是要把中华民族的千秋大业的概念产业化、生活化, 这样才能融入到老百姓的心里去。

凡是得到酒的朋友, 他们都很珍惜她。她的外形已经不局限于只是装酒的容器, 现在它都已经成为酒文化的象征。同时, 也是我们中华民族精神品牌的标志。文物学家们对我说, 你不是在造酒, 你是在创造文物。现在, 酒类收藏界以能收藏到中华千秋大业酒为一大乐事。当中华千秋大业酒走向海内外华人华侨和普通百姓餐桌、融入每个爱国者的心灵的时候, 中华千秋大业酒的含义一定会被每一个有良知的中国人牢记在心里。

记者: 如此现实的商品经济社会中, 你不怕有人说, 你在炒作中华千秋大业酒的政治概念为自己赚取经济利益吗?

潘亚中: 我当然不怕。我前面已经说过, 我做酒的目的不是卖酒。基本上认识我的人都表示支持和理解。我是这样做的, 也是这样做的。这5年来, 我已经先后向中央多个部委、民主党派中央、社会各界、部队、学校、新闻界、地震灾区和港澳台胞等赠送了30多万瓶中华千秋大业酒。

记者: 你对平潭的宣传已经快20年了。而且, 对平潭的规划和建设也很有独到之处, 能给大家讲讲您的规划建议吗?

潘亚中: 2009年9月福建省正式启动了对平潭大开发的计划, 将之定位为对台先行先试的综合实验区。事实上, 是石破天惊地建立“两岸共建共管试点特区”。中国大陆已经把平潭规划为对台开放的自由港。今后台湾同胞到平潭来不用签证, 可以自

由往来。国家对平潭的建设和发展更是备加关注。国家开发银行等金融机构将联合向平潭实验区授信3000亿, 已经到位的达300亿。福建省政府宣布3年向平潭实验区投入1000亿元。

现如今的平潭, 正在翻天覆地大变化。它即将成为台湾的后花园, 甚至是小台湾。建设离不开土地开发, 去年的这个时候, 每平方米还只售2000多元, 而今年一下就升值到了6000-8000元。这些都说明, 平潭即将变成一个比香港、澳门还要特别区的特区。她的前景是无可限量的。

我对福州(平潭)实验区的发展有三个建议, 供大家参考:

1. 规划一个赌城, 发展博彩观光业, 突破平摊发展瓶颈。据说, 目前在中国周边的赌城每年赌走中国赌民6000亿元人民币。如果这笔资金能够汇聚到平潭, 对平潭的发展会怎样?

2. 在平潭(两岸文化的连接点)建立中华传统文化特色的主题乐园——“中华文化乐园”。打造中华民族文化旅游航母, 创造中华民族自己的文化旅游品牌。这个主题公园项目可以催生上万亿GDP产值, 并带动数百万就业。将平潭岛打造成台湾后花园, 供台湾同胞旅游、娱乐、休闲。

3. 启动京台高速公路和高速铁路“台海通道工程”建设。填海造陆, 连接台湾, 复兴大中华。

记者: 你在1993年所提出的以平潭为中心形成新兴经济区和爱国主义教育基地, 如今国家都已经采纳。不久的将来, 平潭将会发展成为中国第二个深圳或香港。你的中华千秋大业酒起到的作用功不可没。

潘亚中: 这算不了什么, 任何一个有良知的中国人, 都会为自己的国家的强大奉献自己微薄之力的, 我只是尽了一个中国人的本分。“海上长城”将会成为继万里长城之后的人类奇迹。中华千秋大业酒, 是传承中华民族的千秋大业的载体。希望这个载体能够和“海上长城”一样, 能够受到人们的喜爱。

记者: 为了落实胡锦涛总书记在福建考察期间的重要讲话精神, 乘势而上、勿失良机, 主动作为、真抓实干, 实现平潭经济社会跨越式发展, 近期, 中共中央政治局委员王刚、国务院副总理王岐山和全国政协副主席郑万通等中央领导同志先后考察平潭, 分别对平潭的规划和建设做出指示。王岐山说, 平潭岛的开放开发, 首先, 应探索建立一个比较有利于开发和发展的机制; 其次, 要搞好规划, 深入分析资源禀赋、历史人文以及与周边地区的经济联系, 详细论证; 再次, 要在开发初期搞好基础设施建设。要充分体现市场配置资源的基础性作用, 积极推进平潭岛开放开发。

都说国很大, 其实就一个家; 一心装满国, 一手撑起家; 家是最小国, 国是千万家。只要我们每个人心中都充满爱国情感, 我们中国一定是最强大最繁荣的国家。

品味着潘亚中先生所写的《千秋大业酒赋》(一)——千秋大业酒香甜, 两岸同胞团圆; 香飘阿里山, 醉醒长江日月潭。《千秋大业酒赋》(二)——千秋大业酒飘香, 台海和谐国运昌; 阿里山上煮美酒, 日月潭中醉长江……

笔者再次情不自禁地打开瓶盖, 酒的味道很烈! 很涩! 也很香! 酒里面, 有那些为了祖国统一而奔走呼号的仁人志士的汗水; 酒里面, 有同祖同宗的先辈们的热血; 酒里面, 有祖国和平统一的一大团圆的幸福和喜悦。期盼国家实现和平统一之时, “海上长城”将会诉说东方一个美丽的传说——让中国照亮东方, 辉映世界!

